



校園誠信之實踐 陽光醫廉營

《國家廉政建設行動方案》訂有「鼓勵社會參與，促進透明與貪腐零容忍的共識」及「推動校園誠信，深化學子品格教育」等具體策略，適逢 35 周年院慶，率先舉辦為期 2 日之陽光醫廉營，針對全國高中職及大專院校在學學生，介紹醫院高質醫療服務、傳遞基礎醫學知識與公開透明廉能作為，展現機構致力追求崇廉文化，優養人才之雙贏理念。

營隊於 7 月 1 日盛大展開，首先由本院陳金順院長開場致詞，並以本院之「智慧尖端醫療」為專題進行演講。醫院本著高質服務、雄心創新的核心價值，在精進醫療品質上邁步向前，持續為就醫民眾提供高品質醫療服務，是全臺唯一擁有智能行動醫療巡迴車、陸海空全方位推展之遠距醫療、御曲同工全人整合照護溝通協作平台，及護理資訊化發展-AI 生成護理技術應用等的醫學中心。接續由教學研究部張人尹主任、藥學部林佩津主任、臺灣高等法院高雄分院李怡諄法官，針對 AI 科技在醫療寫作技巧應用上之注意事項，用藥安全及醫療個資隱私保護做出講述。壓軸則邀請臺灣高雄地方檢察署黃元冠檢察長，以「從法律經濟學談誠信價值與司法成本」之觀點，講述著重誠信的價值，能抑制倫理失序行為、提升組織聲譽，亦減低司法部門投入資源辦案的社會成本，進而促進工作權或機關發展，是建構健康和諧社會的基石。

7 月 2 日則由臺灣透明組織協會理事長、世新大學行政管理學系葉一璋教授，

對近來法務部致力推廣機關實踐行政透明措施之「透明品質獎」做簡介，在機構首長持續支持下，有效提升行政透明、機先辨識廉政風險、強化風險防治機制與導入廉能創新作為，亦引領接下來的參訪課程。

本院於 2023 年參與法務部主辦之第 1 屆「透明品質獎」，獲「創新廉能措施」類優選機關。相關服務與業務不僅分科專業，亦有廉能創新及擴散特性。學生實際參訪院內之智慧病房、智能藥櫃給藥系統、智慧醫療暨遠距醫療照護中心、研創中心(3D 列印技術)、檢健中心(健檢報告影音化)，及達文西手術系統等，廉政元素融入醫事學習課程，讓學員實際走訪、體驗上開內容，能突破固有模式，增加亮點，加深印象。

最後，則由中油煉製事業部政風室楊婉怡經理，從《小海龜的逆襲》海洋廉政繪本出發，透過故事引導思考如何面對垃圾危機、政策失誤和執法不公的麻煩事！以輕鬆有趣的方式認識海洋保育、廉政觀念，透過繪本導讀、圖利案例分享、互動遊戲破解生活中的「潛規則」，發揚誠信觀念。

透過本次營隊，能培育學生之法治觀念及醫學知識，使其在興趣與學群探索的過程，激發創意、深植誠信觀念，寓學習於娛樂，並型塑良好的機構廉政文化，進而提高民眾對醫院的良好觀感及經營醫院品牌形象，達行銷、吸引人才之目的。